

BESZÁMOLÓ

A XXVIII. Nemzetközi Anyanyelvi Tábor munkájáról

A sorrendben 28. táborunkat ezúttal 2011. augusztus 1 és augusztus 11 között rendeztük meg Győrött, a Szt. László Katolikus Kollégiumban. A táborban immár hagyományosan; kárpátaljai, erdélyi, felvidéki és vajdasági középiskolás diákok vettek részt 40 fővel. Hozzájuk csatlakozott 3 fő győri középiskolás, valamint a 7 fős táborvezetőség, így 50 fővel szerveztük a tíznapos tábort.

Táborunkat ezúttal Csáky Csongor, a Rákóczi Szövetség főtáborvezetője nyitotta meg, aki hangsúlyozottan szólt a szövetség ifjúság körében végzett munkájáról és arra biztatta a résztvevőket, hogy alakítsák meg iskolájukban a szövetség helyi szervezetét. Ezt követően – eredményes munkát kívánva ajándékokat adott át a táborozóknak.

A tábor tulajdonképpen első munkanapján Győr város kultúrtörténeti értékeivel ismerkedtek a résztvevők J. Kovács Andrea táborvezető kalauzolásával, majd Kara Ákos országgyűlési képviselő, a Megyei Közgyűlés alelnöke fogadta táborozókat a Megyeháza dísztermében, és átfogó képet adva bemutatta megyénket.

Tábori programunk gerincét ezúttal is a magyar történelem sorsfordító eseményei, a magyar nép hagyományai, kultúrtörténeti emlékei, anyanyelvünk és irodalmunk alkották, de eljöttünk bemutatni a mai Magyarország büszkeségre okot adó értékeit is.

A honfoglalás korának eseményeit a legújabb kutatások eredményeit is felmutatva dr. Tomka Péter régész tárta a résztvevők elé, a 300 éve befejeződött Rákóczi szabadságharcról R. Szabó Lajos tanár, a 250 éve meghalt Mikes Kelemenről Baksa Péter tanár emlékezett meg, majd ez utóbbi kollégánk nagy sikerű vetélkedőt szervezett Mikes Kelemen életéről, munkásságáról. (Itt jegyezném meg, hogy már a tábor szervezése időszakában pályázatot hirdettünk a leendő táborozók részére a Mikes évforduló kapcsán, amely szerint a résztvevőknek Mikes stílusában kellett bemutatniuk szűkebb környezetüket. Szép számmal érkezett be pályázat, amelyeket a táborban értékeltük és díjaztuk. A tábor befejeztével pedig minden résztvevő megkapta Baksa Péter: ...EL NEM FELEJTHETEM ZÁGONT; Mikes Kelemen emlékére című kiadványát, amely Mikes Kelemen példaértékű hazaszeretetének állít emléket.). E történeti blokk zárásaként Néma Sándor, a Megyei Levéltár igazgatója az 1945 utáni népmozgásokról tartott előadást.

A néphagyományaink magyarságtudatot erősítő szerepéről, a magyarság népdalairól dr. Barsi Ernő néprajzkutató beszélt rendkívül szuggesztíven, aminek hatását daltanítással és szép hegedűjátékkal tovább fokozta. A magyar népi humorról dr. Lancendorfer Zsuzsanna etnográfus tartott lebilincselő előadást, majd a kisalföldi népmondákról hallgathattak érdekes előadást S. Balázs Livia etnográfustól. A magyarság táncait – a résztvevők cselekvő közreműködésével – Szűcs Károly tánctanár mutatta be, a magyar népzene – a dunaszegi Rezeda Népzenei Együttes fellépésével - Kozma László, az együttes vezetője igyekezett megkedveltetni, míg a népi kismesterségek világába Czank Ervinné és Szabó Józsefné tanárok kalauzolták a résztvevőket, manuális készségüket is próbára téve.

Anyanyelvünk ápolásának programját immár hagyományosan a közkedvelt nyelvi játékok vezették be Horváth Ferenc népművelő vezetésével, amit a „Költők, írók vallomása az anyanyelvről” címmel kiscsoportos beszélgetések követték.

Irodalmi programunk középpontjában a már említett Mikes Kelemen irodalmi munkássága állott Baksa Péter és felesége előadásában, majd Gülch Csaba költő, újságíró az emigráció magyar irodalmáról tartott igen érdekes előadást. Irodalmi blokkunkat a legszebb magyar versek megzenésített előadásával a Barangoló Művészeti Együttes tette élményszerűbbé.

Arra is igyekeztünk gondot fordítani, hogy a résztvevők jobban megismerhessék egymás életét, szűkebb otthoni közösségük sajátosságait, így „Magyarok Kárpátalján, Felvidéken, Erdélyben, Délvidéken” címmel az egyes csoportok bemutatkoztak egymásnak, kiegészítve a mindennapok társalgásai során szerzett ismereteiket.

Örömünkre ez évben is üdvözölhattük táborunkban Bauer Edit asszonyt, az Európa Parlament felvidéki képviselőjét, aki megismertette a táborlakókkal az Európa Parlament munkáját, benne a saját szerepét, tevékenységét, hasznos tanácsokkal látta el a résztvevőket; miként tudnak bekapcsolódni a különböző európai projektekbe, pályázatokba, hol kereshetnek rá ezekre a lehetőségekre az interneten, s biztatta is őket a sokirányú lehetőségek kihasználására. Előadását érdeklődéssel hallgatták a résztvevők és ezúton is köszönjük azt az erkölcsi és anyagi támogatást, amelyet táborunk eredményes munkájához nyújtott.

Kirándulásaink, amelyek az ismeretek bővítésén túl a kikapcsolódás lehetőségét is biztosították, a Balatonra; Tihanyba, Paloznakra, a Szigetközbe; Dunaszegre illetve ezúttal Rév-Komáromba, Dunatőkésre és Padányra irányultak, (ahol a Csemadok Dunaszerdahelyi Területi Választmányának vendégei voltunk, amiért ezúttal is köszönetet mondunk Varga László elnöknek és Lázok Attila titkárnak) és szinte minden vonatkozásban kielégítették várakozásainkat.

Beszámolóink összegzéseként megállapítható; ismét elértük a 27 éve változatlan célunkat, nevezetesen; a Kárpát-medencében élő magyar fiatalok találkozhattak egymással az anyaországban, bővíthették ismereteiket a magyarság történelméről, hagyományairól, irodalmáról, zenéjéről, fejleszthették anyanyelvi jártasságukat, megismerhették egymás életét és a mai Magyarország eredményeit, megoldandó feladatait egyaránt. Ugyanakkor – főként a helyi tömegkommunikációs eszközök jóvoltából – környezetünk is tájékozódhatott a határainkon túli magyarok életéről és nem utolsósorban a táborszervezők több évtizedes munkájáról, amellyel sikeresen járultak hozzá a résztvevők nemzettudatának erősítéséhez.

Táborunk működését ezúttal az Európa Parlament és képviselője; Bauer Edit asszony, az Anyanyelvápolók Szövetsége, a Nemzeti Kulturális Alap, a Nemzeti Alapítvány, Győr Város Önkormányzata, a Győri Hőszolgáltató Kft, „A Csehországi és Szlovákiai Magyar Kultúráért Alapítvány”, a Csemadok Dunaszerdahelyi Területi Választmánya és a Rákóczi Szövetség támogatta, amiért ezúton is köszönetet mondok a résztvevők nevében.

Győr, 2011. szeptember 2.

Szabó József
alapító táborszervező